

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:

APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901

POR

RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:

ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA

SAN AGUSTIN, NÚM. 7

TELÉFONO NÚM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

DESDE PARIS

De Herriot a Poincaré

La escena política cambia aquí tan aceleradamente que las dos o tres fechas que separan mis trabajos desde que se escriben hasta que se publican, alteran de tal manera la situación, que cuando las cuartillas aún no han ganado la frontera ya la actualidad las ha inutilizado. No hubo tiempo de escribir sobre los plenos poderes que el Gobierno Briand-Caillaux solicitó de la Cámara ni de la crisis fulgurante y espectacular que produjo Herriot cambiando la presidencia de la Cámara por la tribuna para derribar el Gobierno con unas frases líricas y en nombre de unos principios que han sido acogidos unánimemente con acordes de censuras. Y cuando consiguiera el Gobierno Herriot nos disponíamos a hacer un balance de la situación siguiendo el desarrollo del pensamiento político francés, la Cámara en otro gesto inexplicable, ha dado fin con el jefe del cartel y ha creado una situación política extraordinariamente confusa.

Al caer la pluma para trazar rápidamente estas líneas a fin de que no pierdan el correo de hoy, Poincaré se dispone a constituir un Gobierno de amplia concentración que a juzgar por las gestiones realizadas, casi tendrá carácter de nacional. De Herriot a Poincaré. El salto es demasiado gigantesco para que no llame la atención incluso a los que contemplan el panorama político francés a distancia y hasta con poca curiosidad.

De Herriot a Poincaré. Todavía no ha olvidado el país la fecha del 11 de Mayo ni la campaña enconada agitadora, violentísima que precedió a esa jornada electoral. Todo aquello se ha consumido entre fuguraciones como fuego de artificio para volver al cabo a crear la misma situación derribada en aquella fecha, pero agravada considerablemente porque todos estos últimos acontecimientos sólo han servido para ir despeñando el franco hasta lo más hondo del abismo.

La situación parlamentaria no consiente más intentos que este de Poincaré, ni Poincaré, por otra parte, podría gobernar con este Parlamento sino encuentra la colaboración de otros grupos que no le son afechos, incluso le son hostiles. Por otra parte, pensar ahora en un decreto de disolución sería una temeridad a la que no se lanzará seguramente Doumergue. El intento Poincaré, aun triunfando, aun logrando todas las colaboraciones que

pretende, no despeja claramente la situación. El fraccionamiento parlamentario es tan evidente que la soldadura resulta muy difícil y la experiencia ha demostrado reiteradas veces que sólo un Gobierno homogéneo puede desarrollar una labor fecunda abordando los problemas fundamentales planteados en la hora actual. Ni con la autoridad de Poincaré, ni a pesar del peligro por que atraviesa Francia, se logrará, a nuestro juicio, que los hombres agrupados en el Gobierno depongan sus diferencias para rendirse ante otro pensamiento político. No ya sólo por espíritu de bandera sino por honrado convencimiento las discrepancias tendrán que surgir y entonces ¿qué solución encontrará este país maestro en derecho político? ¿Será exacta la frase que hace días escribió Ortega Gasset de que hoy España e Italia van más avanzadas en política que Francia e Inglaterra.

El Parlamento, singularmente la Cámara, ha sido objeto durante todos estos días del encono y de la hostilidad de la Prensa y del pueblo. Como síntoma hartos expresivo conviene indicar la manifestación popular que el día de la caída de Herriot ganó tumultuosamente la plaza de la Concordia para llegar entre denuestos y silbidos ante el Palais Bourbon. La hostilidad no fue tan sólo contra el Parlamento, sino contra Herriot y los diputados comunistas, alguno de los cuales como Cachia sintió en su cabeza la ira popular. El nombre de Poincaré ha sido un calmante para las masas que han reaccionado para vitorear al ex presidente de la República. Pero no deja de tener su gravedad que este pueblo parisiense, de tan fuerte tradición en las revueltas callejeras, se haya lanzado a la vía pública para echar al aire su protesta, ni deja de ser tiempo sintomático que la Prensa unánimemente haya escrito en uno u otro tono, pero siempre con claridad y con dureza este concepto que Francois Coty suscribe en «Le Figaro»: «La francmasonería desca guarda y explora el Poder para su provecho, aunque Francia perezca». Esta incompatibilidad entre los intereses del país y los intereses parlamentarios y políticos ha sido señalada con demasiada reiteración por toda la gran Prensa para pasar inadvertida a la sagacidad del pueblo francés.

JUAN VINTRO
Paris, Julio, 1926.

Copenhague.—El «Berlinske Tidende» comunica de Moscú que Zinovieff ha sido detenido y está incomunicado con objeto de que no pueda comunicar con sus cómplices. Parece ser que el complot dirigido por él tenía vastas ramificaciones en toda Rusia. También se dice que ha sido detenido el ex comisario de Hacienda Sokolnikoff, a quien se acusa de estar de acuerdo con Zinovieff.

Cuadro orgánico de la Guardia civil

Se ha aprobado el nuevo cuadro orgánico de la Guardia civil, con las plantillas correspondientes:

La de la Comandancia de Segovia constará de tres compañías, con un teniente coronel, un comandante, tres capitanes, seis tenientes, tres alférezes, tres suboficiales, 18 sargentos, 30 cabos, un cabo de cornetas, ocho cornetas, 26 guardias de primera y 200 de segunda; en total, 286.

Esta plantilla viene a ser la misma que regía anteriormente.

La fidelidad de la raza canina

Sigue a su amo hasta la muerte

Nápoles.—Estos días se ha registrado en los arrabales de Nápoles un caso de fidelidad canina verdaderamente extraordinario.

Hace ocho días, un perrito seguía el coche fúnebre que transportaba el cuerpo de su amo al cementerio de Giugliano, cerca de Quagliano. El pobre animal, que había permanecido toda la noche anterior al lado del féretro, siguió igualmente cerca de la fosa durante el acto de dar tierra al cadáver. Terminada la ceremonia, fué a colocarse en un montículo muy próximo, desde donde podía observar los alrededores sin cesar de esperar la vuelta de su dueño. Conmovidos por tal prueba de fidelidad, los porteros del cementerio, que intentaron primeramente arrojar al animal, lo llevaron alimenterio, que se negó a tomar. El perro, después de permanecer ocho días sin comer ni beber, fué a echarse sobre la tumba de su amo, donde se le ha encontrado muerto.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Yo también tuve un hijo
Siendo don Segismundo Moret presidente del Congreso, pronunció acerca del tratado francoespañol un notabilísimo discurso don Gabriel Maura Gamazo, conde de la Mortera.

Moret, de cuyo pensamiento no se apartaba el recuerdo de un hijo suyo, a quien había querido con locura, muerto en plena juventud, oía desde la mesa presidencial, seducido y emocionado, aquella admirable oración, con la que don Gabriel Maura consagraba su autoridad política y con la que acusaba como soberbia esperanza de gobernar renovador y moderno. Moret oía, seducido y emocionado. Sus ojos no se apartaban del orador, y cuando lo hacía eran para mirar con melancolía cruel al padre orgulloso, al padre satisfecho, al padre feliz, a don Antonio Maura.

Dicen quienes estaban aquella tarde cerca de Moret, que vieron rodar una lágrima por aquella faz senil y venerable.

Terminó su discurso el conde de la Mortera. La ovación fué entusiasta. Después, cuando don Antonio Maura se levantó para salir, accórcesele un ujier portador de un papelito.

—De parte del señor Moret.
Lo cogió don Antonio, lo desdobló; decía, como un lamento, como un suspiro, como una queja desesperada:
—Yo también tuve un hijo!

POR LA PROVINCIA

Excursión artística

Visita a varios pueblos
El jueves, día 29, marchó a Sacramenia el delegado regio de Bellas Artes, don Javier Cabello, con objeto de informar, cumpliendo órdenes de la Dirección de Bellas Artes, respecto del Monasterio cister-

ciense de Santa María la Real, cuyos restos han sido enajenados recientemente.

Acompañaban en su excursión al señor Cabello los escritores segovianos don José Rodao, señor marqués de Lozoya y don Mariano Quintanilla.

Los distinguidos excursionistas visitaron también los pueblos de Aguilafuente, Membibre, Aldeasoña, Laguna de Contreras, Sacramenia y Fuentidueña, examinando algunos objetos de arte que conservan las respectivas iglesias.

En Fuentidueña—uno de los más pintorescos e interesantes pueblos de la provincia, en el que existen restos de un viejo castillo y recuerdos de las estancias de Alfonso VIII y Alfonso XI, así como las ruinas del convento de San Francisco, que primero perteneció a Frailes Mercedarios y más tarde a Hermanos Observantes, el cual debía su fundación, según la leyenda, al voto de ignorado conde que dió muerte a un fraile—el señor Cabello obtuvo muy interesantes fotografías.

El anciano y culto profesor jubilado de Fuentidueña, don Simón Moreno, que cuenta en aquella villa con muchos efectos y simpatías, obsequió a los expedicionarios con una espléndida merienda, a la que asistió también el párroco de dicho pueblo, señor Burgoa.

Muy cerca de las diez de la noche regresaron los excursionistas a Segovia, muy satisfechos por los egasajos y atenciones de que fueron objeto en los pueblos recorridos.

MANICOMIO QUE SE HUNDE

Resultan un muerto y cuatro heridos

Almería.—En el Manicomio provincial se derrumbó el muro de defensa del departamento de mujeres, en construcción.

Se hundió el techo del piso principal y la planta del mismo.

Bajo los escombros quedaron varios asilados. El personal del manicomio trabajó activamente para retirar los escombros y extrajo el cadáver de la asilada Luisa Herrero Caparrós, de sesenta años, y lesionadas, a Trinidad Jiménez, de cuarenta y cinco; Teresa Cuadrado, de treinta y tres; Guillermina Ascensión, de veinticinco, y Purificación Sierra, de cuarenta y tres.

Acudieron al lugar de la desgracia el presidente de la Diputación, el director del Hospital y todas las hermanas de la Caridad. También llegó seguidamente el Juzgado de instrucción. Las lesionadas no lo están de gravedad.

EL "BOLETIN OFICIAL"

El correspondiente al día de ayer inserta un anuncio de la presidencia de la Diputación para que los maestros de la provincia, incluidos en el Escalafón provincial, se presenten en el plazo de un mes en la Depositaria de dicha Diputación, para hacerles efectivo el pago del aumento gradual del sueldo correspondiente al ejercicio de 1925-26.

En el mismo «Boletín» se inserta la convocatoria para proveer por oposición una plaza de oficial de Intervención del Ayuntamiento de Cuéllar, dotada con el haber anual de 2.250 pesetas.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Destinos.—Han sido destinados los capitanes don Joaquín Gómez Pantoja y don Ramón Peña Alonso, a la fábrica de Sevilla; y el de la misma clase y Arma don Fernando Sanz Gómez, a la Maestranza de Melilla.

También son destinados, previo concurso, al Grupo de Instrucción de Artillería, los tenientes don Pedro Pérez Olleros, don Fernando Manfín Delgado, don Carlos Grande de Castilla, y don Luis Gil Delgado.

Vacaciones.—Los alumnos de la Academia de Artillería don José y don Ramón de Colubi, y don Alvaro de Torres Espinosa, han sido autorizados

MEDICO DENTISTA

GABINETE ODONTOLÓGICO
— DEL —
- Doctor Mahnahén Velasco -
Especialista en enfermedades de la boca y dientes. Extracciones dentáreas y toda clase de operaciones quirúrgicas y protésicas concernientes a la cavidad bucal.
Consulta, de diez a una y de cuatro a siete, Segovia, Isabel la Católica, 1 y 3. principal (esquina a la Plaza Mayor). Tendrá abierta su consulta en Cuéllar los días 5, 6, 20 y 21 de cada mes.

para pasar las actuales vacaciones en el extranjero.

Matrimonio.—Se concede real licencia al teniente don Félix García de la Cueva, para contraer matrimonio con doña Blanca Tormo León.

Reemplazo.—Pasa a situación de reemplazo voluntario el comandante don Leopoldo García Guerrero.

LA PERSECUCION RELIGIOSA EN MÉJICO

Cien mil personas han ido descaizas a la capilla de Guadalupe

Paris, 29.—Según noticias recibidas de Méjico, se agudiza el conflicto entre el Gobierno mejicano y el Clero católico. El arzobispo de Méjico ha declarado públicamente que está dispuesto a morir en defensa de la religión.

Los siete kilómetros y medio de camino polvoriento que separan Méjico de la capilla de la Virgen de Guadalupe son actualmente teatro de las más fervorosas peregrinaciones que recuerda la historia de aquel país. Se calcula en 100.000 el número de personas que, con los pies descalzos, van a la capilla a practicar por última vez sus devociones, antes de que entren en vigor las nuevas leyes religiosas.

Durante el día de ayer se han celebrado cultos en Guadalupe en alaires al aire libre, colocados alrededor de la iglesia para que todos los asistentes pudieran oír misa.

Latigazos a las mujeres para disolver una reunión

Los periódicos mejicanos llegan a España en el último correo dan detalles de la hostilidad con que son tratados los católicos mejicanos.

El Gobierno del Estado de Tlaxcala ha dictado una disposición por virtud de la cual se prohíbe a los sacerdotes el uso del traje talar, y a los católicos en general que lleven los distintivos de las Asociaciones religiosas a que pertenecen.

En Querétaro se trató de impedir, utilizando la fuerza pública una manifestación religiosa, que había sido autorizada por las autoridades loca-

DURÁN Y NUÑEZ

El héroe que se va y el héroe que queda

El infortunado teniente Durán se fué desde su hidroavión a la eternidad, dejando en el mundo la huella de su sonrisa infantil y de sus ojos de luminosa alegría. El accidente, como no podía ser menos, ha impresionado de modo vivísimo y efusivo. Una vida joven y risueña, ceñida por el laurel de la Fama, truncada en plena juventud no puede desaparecer sin encontrar un eco de dolor en el corazón humano.

La tragedia en este caso, como en otros, ha cobrado mayor amplitud por la personalidad de la víctima por la aureola popular de que con su propio mérito había sabido rodearse. La Humanidad es sensible para los que se van sin gozar de la vida, sin disfrutar sus alegrías, cuando la vida parecía dispuesta acogerlos amorosamente y hacerles partícipes del encanto del vivir. Es esto una exponente de la virtud colectiva; cuando se va alguien con quien el sufrimiento se encarnizó, la compasión está llena de resignada cordialidad. El dolor hondo, eguzado, lo reservan las gentes para estos casos como el del teniente Durán en que la muerte siega una vida en pleno disfrute de una dorada juventud.

Durán, Duransito, como le llamaba la oficialidad del crucero argentino, que le trajo a España, ha muerto

con la sonrisa en los labios. En el «Plus Ultra» Durán, nacido en la alegre campiña de Jerez, representaba frente a la sauda de Franco y a la austeridad navarra de Ruiz de Alda la alegre claridad del sol andaluz. Alegría confiada, optimista, segura del triunfo, indispensable en toda empresa aventurera que quiera aliarse con el éxito. Bajo lo azul el «Plus Ultra» parecía a ratos llevado por la sonrisa del teniente Durán, que le prestaba gracia y ligereza para ir dominando el espacio. Ahora Durán ha muerto y la alegría del vuelo trasatlántico se ha borrado también. Del vuelo a Buenos Aires quedará flotando para lo porvenir la alegría factiva, saudadosa, de Franco. La adversidad al romper el grupo de cuatro que la Yania forjó bajo las alas del «Plus Ultra», se ha llevado al que representaba la sonrisa.

Sobre la tumba del pobre Durán queremos deshojar unas flores que le acompañen en su camino a la eternidad. El, dominador del espacio, señor del aire, al emprender el vuelo hacia lo infinito, es seguro que sabrá ganar el puesto reservado para los que triunfaron alegremente, para los buenos que ante la hazaña presentan una clara risa infantil.

Al lado de la tragedia, como en un

ODIOS FEROCES

UNOS VECINOS DE CALATORAO SE ACUMEN FURIOSAMENTE A CUCHILLADAS

Zaragoza.—Comunican de Calatorao que en el camino del Cementerio, a un kilómetro de la población, se encontraron los vecinos Manue Cambra García, de cincuenta y cinco años, y Gregorio Relancio Pérez, de sesenta y cinco, ambos labradores, entre los que existían antiguos resentimientos por asuntos familiares. Al encontrarse frente a frente, sin mediar palabra, sacaron los cuchillos y se acometieron furiosamente. El primero cayó muerto al recibir la primera puñalada, que le atravesó el corazón. Relancio fué recogido en estado egónico a consecuencia de dos cuchilladas en la región marmaria izquierda.

Nuevos jueces municipales

Relación de los nombramientos de cargos de Justicia municipal, hechos por el pleno de la Audiencia territorial de Madrid con fecha 25 del corriente:

Partido judicial de Riaza

Aldeanueva del Monte.—Don Mariano Ponce Ponce, juez municipal suplente.

Partido judicial de Sepúlveda

Cantelejo.—Don Bernabé Santos García, juez municipal.

Fuenterrebollo.—Don Eleuterio

Sacristán Lobo, juez municipal.

¿Fué envenenado este siniestro personaje?

Zinovieff está detenido y encarcelado

Londres.—El «Daily Mail» publica interesantes detalles sobre la muerte del ex jefe de la checa rusa y comisionado ruso Djerchinski. El periódico inglés insiste en que, a pesar de las negativas oficiales, ha muerto envenenado. Se explica, por otra parte, perfectamente el interés de los Soviets en hacer creer en una muerte natural.

Según los informes de «Daily Mail», la muerte de Djerchinski formaba parte de un complot organizado por Zinovieff, uno de cuyos puntos esenciales era la desaparición del antiguo jefe de la Checa.

Se recordará que Djerchinski murió en su domicilio tres horas después de haber pronunciado un violento discurso, en el cual había dicho que las prisiones, que antes habían servido para encerrar a los burgueses contrarrevolucionarios, seguían abiertas para los revolucionarios revoltosos que quisieran comprometer la unidad del partido. Se cree que el veneno estaba en el agua que bebió durante su discurso.

Parece ser que Djerchinski, antes de morir, dijo estas palabras: «Todo ha terminado. Se han salido con la suya esos bandidos».

Cerca de la muerte del jefe de la Checa

¿Fué envenenado este siniestro personaje?

Londres.—El «Daily Mail» publica interesantes detalles sobre la muerte del ex jefe de la checa rusa y comisionado ruso Djerchinski. El periódico inglés insiste en que, a pesar de las negativas oficiales, ha muerto envenenado. Se explica, por otra parte, perfectamente el interés de los Soviets en hacer creer en una muerte natural.

Según los informes de «Daily Mail», la muerte de Djerchinski formaba parte de un complot organizado por Zinovieff, uno de cuyos puntos esenciales era la desaparición del antiguo jefe de la Checa.

Se recordará que Djerchinski murió en su domicilio tres horas después de haber pronunciado un violento discurso, en el cual había dicho que las prisiones, que antes habían servido para encerrar a los burgueses contrarrevolucionarios, seguían abiertas para los revolucionarios revoltosos que quisieran comprometer la unidad del partido. Se cree que el veneno estaba en el agua que bebió durante su discurso.

Parece ser que Djerchinski, antes de morir, dijo estas palabras: «Todo ha terminado. Se han salido con la suya esos bandidos».

ZOTAL

Evita las enfermedades del ganado vacuno y lanar

guafuerte, destaca el rasgo inaudito del teniente Núñez, que consciente del peligro, no vaciló en arrojar desde la barquilla de su dirigible, en un salto generoso y audaz, y sepultarse en el agua para buscar entre los hierros del hidro abatido el corazón que lo mandaba. El teniente Núñez pudo salvar la vida de Durán. Le salvó, desde luego, de perderse en el mar y de sentir en sus últimos momentos la asfixia. Si Durán no hubiese recibido en el choque heridas de muerte, el rasgo de su compañero habría cobrado toda la lozanía de la eficacia. Por desgracia, cuando el bravo teniente de navío recogió en sus brazos el cuerpo de su compañero, no hizo sino aceptar una ofrenda de la muerte. Y allí fué con el desventurado hasta depositarlo envuelto por la bandera de España sobre la cubierta del «Alsedo», del barco que siguiendo la ruta del «Plus Ultra» había sido festivo y participante de la gloria de Durán.

El salto heroico del teniente Núñez merecía haber obtenido un premio. La fatality debió quedarse en aquel momento suspensa ante la gesta del piloto y en un movimiento de generosidad depositar sobre los brazos del teniente Núñez el cuerpo vivo y salvado de Durán. Ahora la heroidad de Núñez merecerá una recompensa oficial. Pero es seguro que cuando él se arrojó al mar desde la barquilla del dirigible no buscaba otra recompensa que aquella, la de salvar la vida al compañero a quien la adversidad pretendía sepultar en el agua.

ENRIQUE GAZIEL

El ministro de Gracia y Justicia en Segovia

Visita a los Establecimientos penitenciarios
Ayer pasó el día en esta capital el señor Ponte, ministro de Gracia y Justicia, visitando, en unión del director general de Prisiones, del gobernador civil interino doctor Gila y de las restantes autoridades locales, los establecimientos penitenciarios (carcel de partido, prisión preventiva y Reformatorio de mujeres).

En la visita al Reformatorio de mujeres se planeó la construcción en aquellos lugares de la nueva prisión preventiva y cárcel de partido.

Los excursionistas amorzaron en el domicilio del doctor Gila, y por la tarde se dedicaron a recorrer la población, admirando sus principales monumentos. Regresaron a última hora a La Granja, donde veranea el señor Ponte.

En favor del turismo

Está causando mucha expectación en esta capital, el proyecto de este periódico de organizar en Segovia una exposición de pintores segovianos, que, con sus obras artísticas, ayuden al fomento del turismo en nuestra provincia.

Tenemos entendido que a aquella piensan concurrir, además de los que citó en el artículo de fondo, que sobre este asunto publicó en EL ADELANTADO, el señor Camba, algunos otros que en sus cuadros procuran el enticamiento de los magníficos panoramas de esta población y su provincia, así como también de nuestras incomparables joyas arquitectónicas.

La Diputación provincial nos ha ofrecido su valioso concurso, en to-

dos los órdenes, y seguramente se instalará en el Palacio de la misma este certamen, que promete ser muy interesante y revelador de la cultura artística segoviana.

Después, la exposición se convertirá en circulante y se instalará en Sevilla, Cádiz, Jerez de la Frontera, León y La Coruña, a fin de que, divulgándose en aquellas poblaciones las bellezas monumentales y magníficos paisajes que poseemos en nuestra tierra, desgraciadamente tan poco conocida aún dentro de nuestra nación, se logre el objeto principal que se persigue, o sea la atracción de forasteros y, por tanto, el desarrollo de los medios de vida con que aquí contamos.

En La Granja

Se anima la temporada veraniega.- Campaña teatral.- Obras de reparación de la carretera a Segovia.- Veraneantes

La temporada veraniega en este Real Sitio se sigue animando considerablemente, siendo ya muy numerosas las familias madrileñas que aquí se han instalado. Se celebran algunas agradables reuniones y excursiones pintorescas, especialmente a la Boca del Asno, que es siempre el lugar preferido.

Todas las tardes, y principalmente los domingos, acuden al ameno lugar numerosas familias de La Granja y de Segovia. De Madrid vienen también los días de fiesta muchas conocidas personas.

El tiempo es verdaderamente delicioso, disfrutándose una temperatura ideal.

En el teatro de la Infanta Isabel está actuando con gran aplauso la excelente compañía dramática de Casilda Vela, que ha representado las hermosas comedias de los hermanos Quintero «Malvaloca» y «Cristalina» y otras obras de repertorio.

En el paseo de la Alameda han comenzado los conciertos, autorizados ya por el Real Patrimonio. La banda de música local ha mejorado mucho.

Parece que en breve comenzarán las obras de reparación de la carretera de Segovia a La Granja. El proyecto está ya aprobado por la Dirección general de Obras Públicas. La noticia no puede ser más grata para los automovilistas.

Entre los veraneantes distinguidos que han venido últimamente, figura el ministro de Gracia y Justicia, señor Ponte, que pasará aquí el resto del verano.

También se encuentran aquí, llegados recientemente, la condesa de Medina y Torres y sus hijos los marqueses de Selva Alegre, los condes de San Jorge, marquesa de Valdeiglesias y sus hijos, señores de Pintado, señores de Molina, señores de Suárez Espada, marqués de las Delicias de Tempú, señores de Gil Delgado, señora de Callejo, don Luis Aristizábal, don Antonio Gómez Herrero, señor Gómez Roldán, señores de Marín, señor Mata, don Pedro Orrián, don José Navas, don Pedro Serrano, señor Bayod, señor Gómez Acebo, don Fernando Marco, señor Lloréns, doña María Casañeda, señores de Luna, don Eugenio Olmedo, doña Pilar Torres, don Emilio Guelaya y otros.

Los proyectos del ministro de Fomento

El ministro de Fomento Diputará al próximo Consejo el proyecto de constitución de la Confederación Hidrográfica del Segura, sobre las mismas bases de la Confederación del Ebro.

Como el conde de Guadalhorque tiene ultimada una labor muy copiosa sobre problemas agrícolas de gran importancia, parece probable que se celebre un Consejo dedicado exclusivamente al estudio de esos proyectos, entre los que descuellan el relativo al crédito agrícola y a la reorganización de las Cámaras.

El tesoro de los zares

París.—Desde hace algún tiempo, el Gobierno de los Soviets trata de nuevo hacer valer sus derechos en la sucesión del zar Nicolás II, en lo que se refiere al dinero y valores que éste tenía depositados en el Banco de Inglaterra.

Como es natural, esta pretensión no es tenida en cuenta por los Tribunales británicos, que consideran esos bienes como fortuna personal, privada, del último soberano ruso, pero tampoco se deciden a atribuir la herencia a unos parientes del zar con exclusión de otros, pues según apliquen al caso la ley rusa o la

ley británica, el reparto es muy diferente.

Se asegura que los miembros de la familia ex imperial rusa someterán sus diferencias al arbitraje de un soberano extranjero, que será probablemente el de Inglaterra o el de Italia.

La fortuna personal del zar depositada en Inglaterra era de cuarenta millones de libras esterlinas en 1914. De esta suma se fueron retirando fuertes cantidades destinadas a facilitar la fuga de la familia imperial, cuando se encontraba deportada en Tobolsk por el Gobierno rojo.

En la actualidad quedarán en los Bancos ingleses, para los herederos del zar, unos 16 millones de libras esterlinas, o sea, al cambio actual, más de 3.000 millones de francos.

EL TRABAJO A DOMICILIO

Los obreros que estarán comprendidos en este decreto

La «Gaceta» publica hoy un Real decreto ley referente al trabajo a domicilio, cuyo primer artículo del capítulo primero dice:

«A los efectos del presente decreto ley; se entenderá por trabajo a domicilio el que, siendo de la naturaleza permitida por el mismo, ejecuten los obreros en el local en que estuviesen domiciliados por cuenta del patrono, del cual recibirán retribución por la obra ejecutada.»

Estarán además comprendidos en los preceptos del presente decreto ley:

Primero: Los obreros que trabajan en compañía en las condiciones que más adelante se determinan.

Segundo: Los obreros de un patrono a domicilio.»

En armonía con el temperamento de prudencia que caracteriza nuestra legislación social, en el capítulo IV se concede audiencia a las partes interesadas, ante el Comité respectivo.

MAS DETALLES DE LA LUCHA RELIGIOSA EN MÉJICO

SON EXPULSADOS EL LEGADO DEL PAPA Y EL ARZOBISPO DOCTOR MORA DEL RIO

Hoy cesan todos los servicios religiosos

Expulsión del legado del Papa y del arzobispo Mora

El Gobierno mejicano ha decidido también la expulsión, en el plazo de veinticuatro horas, de monseñor Morá, arzobispo de la capital.

Méjico, 30.—El Gobierno mejicano ha acordado la expulsión, que se llevará a efecto dentro de un plazo de veinticuatro horas, de monseñor Crespi, administrador de la Legación apostólica de Méjico.

Cese de los servicios religiosos en Méjico

Méjico, 30.—El arzobispo de Méjico ha fijado la fecha de hoy, sábado, en lugar de la del domingo, día 1, para cesar todos los servicios religiosos en territorio mejicano.

El boicot contra los partidarios de Calles

Nueva York, 30.—Telegrafían de Méjico al «New York Times» que el boicot organizado por los elementos católicos del país contra las entidades y Empresas que simpatizan con el presidente Calles comienza a hacer sentir sus efectos.

Los periódicos que han justificado las nuevas leyes eclesásticas, aprobándolas, empiezan a recibir numerosas bajas.

Actitud de las Juventudes católicas de Chile

Santiago de Chile, 30.—La Asociación de la Juventud católica organiza para el domingo una gran reunión de protesta contra la política desarrollada por el Gobierno mejicano en materia religiosa.

El alto clero chileno espera que toda la América latina se una a estas protestas, pues los decretos de Calles han producido en todas partes gran indignación.

Agitación en Chihuahua.—Clausura de Asociaciones.—Represión de las autoridades

Nueva York, 30.—Noticias procedentes de Méjico dan como muy grave la situación en el Estado de Chihuahua a consecuencia de la agitación promovida por la campaña religiosa.

En protesta de los actos del Gobierno cerraron sus puertas temporales varias instituciones de carácter particular, principalmente escuelas y Centros de beneficencia.

vo, antes de que las tarifas entren en vigor, y aun se otorga un recurso de alzada ante el ministerio de Trabajo que para su decisión habrá de ir al Patronato y al Consejo de Trabajo, dejando a salvo siempre la acción ante los Tribunales industriales, para el ejercicio de los derechos que tengan naturaleza civil.

Dada la importancia que dentro del campo del trabajo a domicilio tiene el denominado «trabajo de la aguja», se ha estimado conveniente una declaración específica, contenida en el artículo adicional, por la que desde luego se verán favorecidas por el decreto ley las muchas personas que a dicha especialidad dedican sus laboriosos esfuerzos.

En el numeroso articulado de sus varios capítulos se fijan las normas, condiciones y datos pertinentes a un asunto de tanta importancia en una esfera tan necesaria de protección.

El estado de Chaves

Valencia, 30.—El doctor Serra practicó una nueva cura en el sanatorio del Sagrado Corazón al diestro Chaves, levantando el apósito de la herida. Presenta ésta buen aspecto, aunque persiste el pronóstico de gravedad por los destrozos que el cuerno produjo en el brazo.

La impresión de los médicos es optimista. El corte de la hemorragia fué completo.

Los destrozos sufridos en el brazo derecho han sido enormes. En el mejor caso, no sobreviniendo ninguna complicación, el diestro no podrá torrear en todo lo que resta de temporada.

Continúa latente el peligro de una infección, pues toda la superficie del brazo ha quedado sin piel, y esto siempre constituye circunstancia peligrosa.

El café servido en el Bar Juan Bravo

no contiene substancias extrañas.

En cuanto lo vió Tonio Crabucl sin hacerle ninguna pregunta abrió inmediatamente su espléndida caja de caudales, sacó unos hermosos billetes nuevos, por valor de trescientos duros y se los ofreció al sin ventura.

—Pero—dijo éste tímidamente, contemplando los quince billetes de veinte—, eso no hace mi cuenta... ¿Qué es lo que dice usted? ¿Es o no es su cuenta? ¿No hemos convenido que le daría a usted seiscientos duros anuales hasta su muerte?

—Sí, señor; pero es que no me da usted más que trescientos.

Y entonces, fingiendo una conmiseración infinita, el astuto mercader le dijo: —¡Siento en el alma, señor Gratteniere, verme obligado a hablarle con toda sinceridad; pero ¿es posible que usted no se dé cuenta de su situación! ¿No ve usted que está ya muerto de un lado? Pues si hemos convenido en que le pagaría una renta vitalicia de seiscientos duros, ahora que no le queda pagar más que la mitad de vida, yo no le debo pagar más que la mitad de la renta. ¡Es matemático!

Lo dijo con tan aplomo, aparentaba tal convicción, que el pobre señor Gratteniere no supo qué contestar. Embolsó sus trescientos duros y salió atolondrado, arrastrándose, sin objetar ni pío.

RODOLFO BRINO



TERCER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

Don Juan Delgado Muñoz

Falleció el día 1 de Agosto de 1923

R. I. P.

Las misas que se celebren en la iglesia de San Andrés, a las ocho y media; en los Franciscanos, a las siete y media; en la capilla del Hospital; a las seis y media; y en San Lorenzo, a las ocho y media, el día de aniversario, en Yanguas, y la misa en el santuario del Santísimo Cristo de la Columna, en Escarabajosa de Cabezas, y el culto al Santísimo en Corpus Christi el día 1.º de Agosto, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

La familia,

Agradecerá a sus amistades la asistencia a alguno de dichos plaudos actos, por lo que les quedará agradecida.



JULIO 30
Viernes

Ayer se vió nuestra población honrada con la presencia del ministro de Gracia y Justicia, y del director general de Penales.

Tan distinguidos huéspedes visitaron detenidamente los Establecimientos penitenciarios de la capital, y parece ser que reconocieron también los terrenos que, en principio, están señalados para la construcción de la nueva cárcel de partido.

El ministro de Gracia y Justicia, y el director de Penales ampliaron sus visitas a la Catedral y al Hospital de la Misericordia; de los cuales hicieron los más cumplidos elogios.

Durante su breve estancia en Segovia, les acompañaron las autoridades, y otras significadas personas.

De esta visita hay que esperar algún positivo beneficio para la po-

El vello
desaparece rápidamente
sin depilatorio
solo en 3 minutos, con el

AGUA DIXOR

(EDIM EL ESTUCHE AZUL)

Preparación científica, de una inocuidad perfecta, que destruye el vello sin quemarlo, por absorción de la savia capilar.

DE VENTA EN DROGUERÍAS, PERFUMERÍAS Y FARMACIAS

A 1.300 PTAS. ESTUCHE

Se manda discretamente a reembolso pagando el dinero al concesionario F. B. S.

A. FURU - VALENCIA, 38 - BARCELONA

CINZANO

ES EL MEJOR VERMOUTH

Domingo R. de León, en Testamentaria

VINICULTOR-COSECHERO DE VINOS FINOS DE MESA VALDEPEÑAS

Proveedor de la Real Casa

Importante.—Todos los vinos de esta casa están fabricados con las uvas de sus pagos de viñas, con arreglo a los reglamentos vigentes...

Baratura y pureza

blación, especialmente por lo que se refiere a la proyectada construcción de la nueva cárcel; mejora de reconocida necesidad, que espera con interés la opinión segoviana.

De sociedad

Viajes Se encuentran en Casla, pasando una temporada, el ilustrado médico militar don Mario Esteban y su bella esposa (née Mercedes de Antonio).

Han llegado: De Navalilla, don Mateo Sancho. De Casla, don Mateo Esteban. De Narros, don Evergisto Piquero y señora.

Todas las personas elegantes y de buen gusto hacen sus compras de TEJIDOS Y NOVEDADES

CASA RIDRUEJO Venta de productos fotográficos

ANIVERSARIO El lunes hará cinco años que falleció don Epifanio Herrero, oficial que fué de esta Habilitación del Clero...

Una verbena El lunes se celebrará la primera verbena de las organizadas por varios distinguidos jóvenes de la sociedad segoviana...

Fallecimiento En Vélez Rubio (Almería) ha fallecido, víctima de rápida dolencia, la virtuosa y respetable señora doña Elena Prats López-Cózar...

De días El lunes, Nuestra Señora de los Angeles, están de días las señoras viudas de Escorial (don Pedro), Oñero (don Eladio) y Martínez Díaz (don José)...

REGALO los lunes a mi clientela BONITOS GLOBOS

CASA FERMIN Isabel la Católica, 6

NOTAS DE HACIENDA Señalamiento de pagos El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día 2 del próximo mes de Agosto para hacer efectivos los libramientos siguientes:

A don R. Arango, 60.503,21 pesetas.

A don J. Serrano, 5.530,39.

A don M. Herrero, 58,90.

Al señor presidente de la Audiencia, 1.500.

A don I. Martínez, 204,59.

A don M. Martínez, 15.163,53.

A don A. Ros, 169.487,09.

A don J. Torres, 34.748,13.

A don F. Montaner, 13.014,30.

A don P. Hernández, 205,83.

A don A. Carnicero, 42.337,95.

A don M. Marcos, 3.996,47.

LA ANUNCIACION Exquisita y legítima pastilla de café y leche

LA ANUNCIACION Caramelos esenciados

LA ANUNCIACION Caramelos rellenos de frutas

LOGROÑO Fábrica: Salmerón, número 18

CECILIO MARTIN Doctor Pichardo, número 4

Aspirantes a Correos

Convocatoria de 200 plazas dotadas con 1.500 pesetas hasta el ingreso en el Cuerpo

Preparación completa por el interventor 2.º Jefe de esta Administración y los oficiales don Martín Martínez y don José Gutiérrez.

INFORMES:

Canaleja, 6, 2.º, de 4 a 7, o Cervantes, 6, 2.º, de 3 a 6

lemnes a las doce de la noche en las iglesias franciscanas, por privilegio pontificio concedido con motivo del centenario de la Porciúncula. En la iglesia de las RR. MM. de la Purísima Concepción (Lic. Peralte) tendrá lugar la misa solemne a las doce oficiales.

SUETOS

HERNIADOS

Braguero España, del doctor J. Campos, insustituible en toda la hernia. En Segovia, droguería de Pablo Fernández, Juan Bravo, 52.

Ultima hora

(POR TELEFONO)

MADRID, 3 TARDE

En los Ministerios

Al ministro de la Guerra le visitó en su despacho el general Saro, el gobernador civil de Madrid, señor Semprún; los generales señores Magaz y Ruiz del Portal y otros muchos militares de alta graduación.

El ministro del Trabajo recibió al conde de Altea, tratando ambos acerca de la organización de la fiesta del Libro, que se celebrará el día 12 de Octubre.

El señor Aunós está recibiendo multitud de felicitaciones con motivo de la publicación del Real decreto regulando el trabajo a domicilio y una muy especial de la oficina Internacional del Trabajo de Ginebra, de donde se ha pedido copia de esa disposición, que significa un gran progreso en cuanto a leyes sociales se refiere.

Al ministro de Fomento le visitó el ingeniero señor Orueta, representante de la clase patronal en el Consejo de Economía Nacional, y el gobernador civil de Murcia.

El ministro de la Gobernación despachó con los directores generales de Administración local y Sanidad.

El ministro de Instrucción pública marchó a Medina del Campo, donde permanecerá dos días con su familia.

Al ministro de Marina le visitó el representante de la Compañía Transatlántica de la Habana.

Prórroga de las cédulas La Diputación provincial de Madrid ha acordado prorrogar hasta el 31 de Agosto próximo el período voluntario para la adquisición de las cédulas personales en la Corte.

La «Gaceta»

En la de hoy se publica una Real orden de Gobernación, disponiendo que no se consideren comprendidas en el Censo electoral corporativo a las Federaciones de entidades ya incluidas en ese Censo.

También publica otra Real orden aprobando la propuesta del Tribunal de las oposiciones efectuadas para proveer 75 plazas de auxiliares femeninos del Cuerpo de Correos.

CORRESPONSAL

Hallazgo de un afilador imperdible de oro, de señora. Razón Daóz, número 2.

509



Torpedo normal, 6.920 pesetas FRANCO IRUN

Nuevo Garage E. DE SOUSA

Exposición: GARAGE ESPAÑA

ATENCION

Labradores: compró paja de centeno con espiga y sin ella; cortada, limpia, sin nudo ni camisa, a los precios que el año anterior, en el almacén de Cerveró. Cañuelos, números 10 y 22, Segovia.

Se desea ama para criar en Madrid, veraneando en El Espinar. Razón, casa Carballó, en dicha villa.

Bailes en el frontón Polo

Continúan viéndose muy concurridos los bailes que se dan en el frontón Polo todos los sábados y domingos, a las once de la noche.

A ellos asisten muchas y lindas muchachas; habiendo alcanzado un éxito favorable entre la clase popular.

Ojo, labradores!

Compró paja de centeno con espiga y sin ella; cortada, limpia, sin nudo ni camisa, a los precios que otros pagan, en el almacén del Camino Nuevo, Fermín Díez, Segovia.

ALMACEN DE PESCADOS

JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozcan al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS, Precio Medio Kilogr.

Table with 2 columns: He aquí los precios, Merluza, Beangos, Pescadilla, Sardinas, Lengüados, Laogoninos, Salmonetes, Bonito, Zapateros.

NOVIOS

Haceros vuestro retrato de boda en la nueva fotografía que Gilmarín acaba de instalar en la calle Juan Bravo, 57 (por cima la Casa de los Picos) y os regalará una artística ampliación.

Grandes talleres fotográficos

Balneario Segoviano

SAN FRANCISCO, NUM. 25 Temporada del 20 de Junio al 1.º de Octubre

Baños medicinales de todas clases. Duchas, Masaje. Baños de recreo. Tratamiento eficazísimo del reumatismo en todas sus formas. Anemias. Enfermedades nerviosas y de la matriz.

Alcaldía de Navas de Oro

El Ayuntamiento de este pueblo ha acordado crear una escuela para párvulos por cuenta del Municipio, a cargo de una maestra nacional, por la asignación anual de dos mil pesetas, satisfechas por trimestres vencidos del presupuesto municipal, para cuya provisión se anuncia concurso público por término de treinta días, contados desde la inserción del anuncio en el «Boletín Oficial» de esta provincia, a fin de que las aspirantes, que habrán de poseer el título de maestra nacional y ser mayores de diez y ocho años, puedan presentar sus instancias con los documentos justificativos de su derecho, así como los demás méritos que aleguen en la secretaría municipal.

Navas de Oro, a 26 de Julio de 1926.—El alcalde, EUSTASIO LÓPEZ.

Se vende una máquina «Singer», completamente nueva, cinco gavetas, baratasíma. Razón, en la Administración de este periódico.

Se vende yerba guedeñada a precios económicos y en mejorables condiciones. Para tratar, con el alcalde de Zamarramala.

Se venden 28 ó 30 teleras. Para tratar, con Pedro del Barrio, en Turégano.

Consuegra en Segovia

GRAN DESPACHO DE VINOS DE CECILIO LARA

Cronista Leca, 5. Segovia Este establecimiento, recientemente instalado, invita a sus clientes y al público en general, que lo visiten y prueben sus vinos y se convencerán de su pureza, única casa que la garantiza. NOTA DE PRECIOS

Vino blanco, de 15 y 1/2 grados (aroba), 7,50

Id. id. id. id. litro 0,50

Id. tinto id. id. arroba 7,50

Id. id. id. id. litro 0,50

SE SIRVE A DOMICILIO

Restaurant La Unión

Cocina francesa y española

COCINERO DE PRIMER ORDEN

Esmerado servicio a la carta

Advertisement for N. Garcia Gomez Segovia, featuring a bottle of liqueur and text: 'Jarabes concentrados de frutas de 35%', 'Precios condicionales para Almacenistas', 'N. GARCIA GOMEZ SEGOVIA'



Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD, 'Ese alborozo es natural', 'Esa repugnancia que sienten los niños por la mayoría de los medicamentos, queda vencida. El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD'

Advertisement for Venéreo - Sífilis - Hernias, 'Enfermedades de niños y Medicina en general ROMERO-MEDICO', 'Consulta: de doce a cuatro de la tarde JUAN BRAVO, 35, SEGUNDO -- TELEFONO NUM. 9 (SEGOVIA)'

Advertisement for La Segoviana, 'Fábrica de baldosines de cemento DE MANUEL GOMEZ', 'Plazuela de El Salvador, número 16', 'Gran surtido en dibujos y colores, fabricados por un práctico maestro y con los mejores cementos y pinturas finas. QUIEN LE INTERESE DEBE VERLOS'

Advertisement for Balneario de Cucho (Burgos), 'Aguas sulfurosas, sulfúricas: Nitrogenadas', 'CLIRAN las enfermedades de la PIEL, úlceras, eczemas, picores, sarna, herpes, avariosis. CLIRAN las enfermedades del APARATO RESPIRATORIO, nariz, garganta, bronquios, catarras crónicos, asma. Escrofulosis, anemia, artrismo, reumatismo'

Advertisement for MARTINI & ROSSI, 'LA PRIMERA MARCA: MARTINI & ROSSI', 'RESTAURANTE REPRESENTANTE ANTONIO SERRANO VALLEJO APARTADO NUM. 12 - SEGOVIA'

El verano en el mar

En el mar... los días se pasan alegres y felices —
 En el mar... el aire es puro y el sol más bello —
 En el mar... la hora del baño es la más deliciosa —
 En el mar... cada minuto ofrece un nuevo encanto —
 En el mar... las distracciones se suceden sin interrupción —
 En el mar... las vacaciones ¡ay! pasan siempre demasiado pronto.

Las vacaciones pasan, mas quedan sus fotos

"Kodak"

En vez de encerrarse para escribir largas cartas a sus amigos, envíeles Vd. fotos "Kodak", que mejor que la más bella narración, les permitirán disfrutar de la alegría de sus vacaciones, absolutamente lo mismo que si estuvieran veraneando con Vd.

Vacaciones sin "Kodak" pronto se olvidan.

Elija Vd. su "Kodak" boy mismo.

En cualquier establecimiento de artículos fotográficos mostrarán a Vd. los diferentes modelos de aparatos "Kodaks" y "Brownies". Hay:

- "Kodaks Vest Pocket", desde..... 69 pts.
- "Kodaks Junior Autográficos", desde..... 103 pts.
- "Pocket Kodaks Autográficos", desde..... 120 pts.
- "Brownies Plegables Autográficos", desde..... 80 pts.
- "Brownies", para niños, desde..... 21 pts.

Unos minutos son suficientes para aprender a manejar un "Kodak".

Exija "Película Kodak".

No se exponga a sufrir decepciones. No confie Vd. sus preciados recuerdos más que a la "Película Kodak", de la caja amarilla y letras rojas en la que puede Vd. tener siempre confianza absoluta.

Kodak, Sociedad Anónima
 Puerta del Sol, 4. Madrid.



BICICLETAS

a 150 pesetas
 GATALOGO GRATIS



Fábrica de bicicletas
EUSTAQUIO ECHEVERRÍA
 EIBAR (Guipúzcoa)



CHINCHES

Un frasco patentado de AKANTROL extermina los CHINCHES para siempre. Premiado en todas las Exposiciones de Higiene y reconocido como el mejor antichinche del mundo. Prospectos y venta: Francisco M. Marcos, plaza del Carpus, 7, droguería.

Autocamiones

U. S. A. «LIBERTY»

Stock completo de piezas de recambio.

Agencia exclusiva para España:

ANGEL IVANCO

Elcano, 20.- BILBAO

Mercados

SEGOVIA	
Trigo, a 81 reales la fanega	Centeno, a 56 id., id.
Cebada, a 40 id., id.	Algarrobas, a 67 id., id.
Yeros, a 57 id., id.	
VALLADOLID	
Trigo, a 20,25 pesetas los 45,24 kilogramos.	Centeno, los 41,50 kilos, a id. 14,00.
Cebada, los 52,20 kilos, a id. 10,00.	Algarrobas, los 45,24 kilos a id. 16,75.
Yeros, los 45,24 kilos, a id. 14,25.	
SEPUVEDA	
Trigo, a 20,55 pesetas la fanega de 94 libras.	Centeno, a 15,00 id., id.
Cebada, a 10,75 id., id.	Avena, a 7,00 id., id.
Algarrobas, a 11,00 id., id.	Yeros, a 11,50 id., id.
AREVALO	
Trigo, a 81 reales las 94 libras.	Centeno, a 62 id., id.
Cebada, a 34 id., la fanega.	Algarrobas, a 44 id., id.

¿No tiene usted gallinas?

Lo mejor para curar las enfermedades y poner mucho, es **AVICINA ROJO**, 1,50 frasco, premiado Barcelona, farmacias y droguerías. Se vende muchísimo, depósito central: laboratorio, **Revenga de Campos** (Palencia).—SEGOVIA.

BALNEARIO DE LIÉRCANES

SAN FANDER
 MARAVILLOSAS AGUAS PARA CURAR LOS CATARROS DE LA NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS Y PULMÓN LA PREDISPOSICIÓN A CONTRAERLOS Y LA TISIS
 INSTALACIÓN MODELO • GARAJE • GIRO POSTAL • TELÉGRAFO
 Pídela Guía al Administrador.

APOPLEGIA



PARALISIS
 Se evita y cura radicalmente
 con **Antiapoplético "Berdaguer"**
 Depura y activa la circulación de la sangre

26 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o ramba, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahídos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEGIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está parálitico, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su postración es absoluta... no vacíe un momento y tome el maravilloso ANTIAPOPLETICO VERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» deben su envidiable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina De venta en Segovia: Casa FRANCISCO M. MARCOS. Plaza del Carpus, 7, y principales farmacias de España. Pídanse prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Calle de Sepúlveda, 172, principal.—BARCELONA

¡Agricultores!

Abonad con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID

RON Y QUINA MARCOS Abrotano-Macho!

de efecto maravilloso para la conservación del cabello. Todo frasco que no lleve ramitas vegetales en su interior, considérese no legítimo.

PUNTOS DE VENTA:
 PEDRO PARAREDA. Ferreteria.
 SUCESOR DE REDOLAT. Bazar.
 P. HERMOSO. «La Favorita».
 T. VELASCO. Droguería.
 VIUDA DE HERNAN PEREZ. Id.

Fábrica en Madrid:
PERFUMERIA MARCOS.-Corredera Baja, 19
 APARTADO 1.032

MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: **RAPIDA, S. A.**
AVIÑO, 9.-Apartado 733.-BARCELONA
 PIDANSE CATALOGOS ILUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

BENDITA TU ERES...

NOVELA DE ALBERTO CAMBA

can los ideales de la juventud a soñar con el amor de príncipes rubios y galantes. Su calidad espiritual era de más alto y refinado linaje. Orientada con arreglo a las normas de austeridad trazadas por su padre, tenía un concepto elevado de la vida. Estimaba la existencia como una lucha constante entre la fatalidad y el individuo para fecundar las horas y no como una fregua estéril entre la cuna y la tumba. Maisol sabía establecer relaciones de gusto para coordinar los sentimientos con la realidad. Conocía los procedimientos para conquistar voluntades sin incurrir en esas arbitrariedades melindrosas que hacen fracasar los planes mejor cimentados. En presencia de los hombres no se amedrentaba con ese falso candor que torna medrosas e inútiles a muchas doncellas. Por su educación y por su temperamento podía girarse sin necesidad

del hombre Su consistencia moral lo permitía andar sola por el mundo sin exponerse a riesgo alguno.

Maisol poseía una cultura extraordinaria. No pertenecía al rango de esas damitas letradas que embeben sus potencias en la lectura de novelas románticas. Su cultura era más experimental que literaria. La larga convivencia espiritual con el padre, los saludables consejos de éste y su fina intuición para inquirir las causas de los hechos y medir la intensidad de las sensaciones, la hicieron aprender muchas verdades transcendentales en el transcurso de los años. Insensiblemente fué asimilándose las ideas del padre y aquilatándolas con observaciones desprendidas de la vida misma. Cuando cumplió los veinte años era una mujer capacitada para hacer frente al porvenir, sin la tutela de nadie.

La muerte del señor Romerales fué sentidísima en la ciudad. Los periódicos locales entonaron sendos panegíricos en honor al docto catedrático, gimiendo su pérdida con las más estridentes hipérbolas funerarias. Su muerte dejaba un vacío irreparable. El resurgimiento del pueblo era obra personalísima suya. El aliento de la raza iba desmoronándose ruinosamente desde

el desastre colonial. Los ímpetus juveniles se dispersaban torpemente en lumbres de locura, sin que surgiera la mano de hierro y la inteligencia serena que los encauzara por rutas de salvación. Desgajábanse las tradiciones de su tronco secular, secando la savia moza que había de imprimir el pueblo energías viriles, mientras la levadura disolvente iba prendiendo en las raíces su podre tumbre demoleadora. El amor a la Patria no germinaba en los corazones. Sólo se pensaba en erigir pedestales a idólos insignificantes. El flamenguismo se desbordaba anulando los prestigios más sólidos con el fulgor de los oropeles. En vez de levantar el ánimo público con reactivos cantantes de pasión y de vida, limitábanse los escritores y poetas a glosar sus murrias en cantos gemidores, en tristes balidos de desmayo. El tedio cundía entre las gentes y nadie sentía la necesidad de desplegar una bandera rebelde que pusiera término a aquel lamentable estado de cosas. En la Prensa, en el libro, en la tribuna y en el Parlamento, sólo se escuchaban voces desalentadas, lamentos de almas vencidas, tristes querellas de irredentos, que sumían a la conciencia popular en caos de dolor y de ruina. Aquellos espíritus canijos se

envilecían con el oprobio de la resignación, empujándose miserablemente al licuar sus ideales en lágrimas.

Sólo el señor Romerales tuvo una clara comprensión del rumbo que los acontecimientos deparaban al porvenir del pueblo. Desde su cátedra infundió a los jóvenes escolares esperanzas y bríos. Era necesario elevar los corazones por encima de las miserias presentes y aventurarse por el curso de una vida nueva, sin volver la vista atrás. Se imponía un cambio radical, una completa recificación de las normas seguidas hasta entonces, una enérgica rebelión de los sentimientos para libertar al pueblo. El programa era fácil de realizar, si se tenía perseverancia y fe. La mágica elocuencia del señor Romerales hizo surgir grupos de entusiastas que cantaron la unión sagrada de todos para aprestarse a contener la desbandada anárquica que ya amenazaba acabar con la paz del país. La palabra del apóstol hizo reaccionar a la opinión y en breve margen de tiempo las personas de orden se organizaron en cruzadas para combatir las violencias de las turbas. Influidos por la cálida palabra del viejo maestro, tañeron sus liras los poetas para rendir cantos de amor y de esperan-